

温岭日报

中共温岭市委机关报
WLG 温岭市融媒体中心出版

2024.12.12 星期四 农历甲辰年十一月十二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7945期 今日4版



中共温岭市委十五届九次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者柳文岳)12月11日,中共温岭市委十五届九次全体(扩大)会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。马房

财、朱明连、江金永、陈剑及其他市委委员、市委候补委员出席会议;市纪委委员列席会议。

全会审议通过了《关于召

开中国共产党温岭市第十五届代表大会第四次会议的决议(草案)》。朱建军强调,这次全会的召开,标志着市十五届四次党代会的筹备工作已进入

实施阶段,要认真按照全会确定的有关要求,严谨、细致、周密地做好各方面工作,确保大会胜利召开,取得圆满成功。

全会还通过了其他事项。

发挥专门协商机构作用 推动政协工作实现新发展

本报讯(记者叶琳)12月11日上午,市政协界别组、镇(街道)委员联络组工作汇报会召开,回顾今年工作,交流明年思路,推动全年工作收好官、交好卷,为明年工作开好局、谋好篇。市政协主席江金永参加。

今年以来,市政协机关、各界别组、镇(街道)委员联络组紧紧围绕锚定“1368”工作目标,聚焦“两城两湖”、“五大战略”、“四年”行动等市委、市政府中心工作,充分发挥专门协商机构作用,认真履行

政治协商、参政议政、民主监督三大职能,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为加快绘就“两城两湖”精彩篇章作出了新的贡献。对照新时代新要求,我市政协工作目前还存在一些短板和弱项,比如:政协制度化、规范化、程序化功能建设还不够完善,深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制需进一步健全;委员联系界别群众还不够深入,服务为民的成效需进一步彰显等。

江金永强调,要推动党的领导落地落实,推动理论学习入脑入心,推动党建工作提质提效,在巩固共同思想政治基础上有新提升;要高质量协商议政,高效能民主监督,高水平为民履职,在高质量推进中国式现代化温岭实践议政建言上有新贡献;要坚持服务群众,坚持深入群众,坚持联络联谊,在画好强国建设、民族复兴的最大同心圆上有新作为;要健全协商制度机制,融合

百亿资金架“金桥”连通科创“最初一公里”

合作关系,去年服务1.76亿车次。总经理曾彪告诉记者,为了在该领域钻得更精更细,形成优势竞争力,近年来,企业和多家高校建立了合作关系,持续进行技术创新。“持续创新研发,需要我们持续投入资金。”

在走访调研中,市政协经济界二组的政协委员们得知了企业的烦恼,立刻积极奔走,为该公司和银行对接“搭桥”,推动银行创新推出“小微成长·研发贷”,为中小企业科技创新提供金融助力。

浙江咪网电子科技有限公司是我市一家致力于提供智慧停车管理整体解决方案的科技型轻资产企业,截至目前,已与13个省76个县市建立了

创新一子落,发展满盘活。近年来,温岭聚焦“315”战略领域,把科技创新摆上县域经济发展战略的核心位置加以谋划,系统推进环龙门湖科创带、九龙湖科创中心两大标志性“科创湖区”建设,“两城两湖”科创走廊集聚能力持续增强。

期间,在市政协经济界二组的联系和对接下,温岭农商银行与市科技局开展党建共建,达成“科技金融”战略合作协议,并专列100亿元信贷额度,以全方位、全周期、全流程的科技金融服务赋能科技创新,探索“科技金融”文章落地。

协议签订当月,温岭农商银行就向包括浙江青雷科技股份有限公司、浙江双平科技股份有限公司、浙江凌跃科技股份有限公司等在内的6家科技型企业授信2.11亿元,为企业增加更多创新底气。“下阶段,我们将继续加强调研成果应用,重点围绕公共创新平台建设、企业研发平台提档升级、孵化载体建设,会同金融机构在统筹资源布局、强化信贷政策、提升服务效率和资源配置等方面加大创新力度,全力支持重大科技项目组织实施和高能级科创平台、科技型企业高质量发展。”市政协经济界二组政协委员、温岭农商银行行长张卫忠说。

104项公共服务“一窗通办” 持续扩大便民利企“服务圈”

2022年6月正式上线。温岭市民卡有限公司联合我市多个部门,有效解决了水、电、燃气、市民卡等市政公用业务服务多点分设、群众多头跑等问题,实现“一口对外、就近办理”。

作为“一窗通办”服务的实施单位,市民卡公司通过与市供电局、市水务集团、市管道燃气公司、市融媒体中心等单位的紧密合作,目前已在市行政服务中心、各镇(街道)便民服务中心和东部经济开发区营服务大厅等18个网点开设40个窗口,实现全覆盖。

“今年,在市行政服务中心牵头下,我们在全市新设13个窗口,优化整合了电力部门所有业务以及市民

卡电单车的开通服务,业务范围从原来的63项扩展到了104项,包括涉企事项61项。”市民卡公司市政公用业务负责人周斌斌表示,“在涉企业务方面,我们特别关注高压用电,比如一些工厂在春节期间有暂停用电需求,如果他们还需要停水停气,在我们专窗能一并办理,省时省力。”

同时,市民卡公司还启动了水电气网联合报装“一件事”改革,通过窗口工作人员提供便捷的联合报装服务,实现用水、用电、用气、用网等业务的联合报装、联合勘踏和联合审批。这项业务通常两天左右即可办结,节省时间约75%,解决了企业“多头跑、折返跑”等问题。

一方面,越来越多涉企服务事项进驻服务平台;另一方面,整合进来的公共服务事项正在不断优化之中。市行政服务中心市政公用窗口工作人员曹佳琪表示,随着业务的拓展和优化,他们经常参加培训精进业务能力,只为给办事群众提供更好的服务体验。

“一窗通办”服务自上线以来,至今已累计为群众办事超50万件,其中涉企办件约15万件,现窗口日均接待办件量达600多件,平均每件8分钟即可完成办理。周斌斌告诉记者,接下来,市民卡公司将继续与各方加强合作,进一步整合资源、优化流程,提升服务质效。

“自治”到“志愿” 垃圾分类成为新时尚

垃圾房外,业主们陆续提着垃圾来扔。督导员发现,业主们的垃圾都已准确分类,投入了相应垃圾桶。“垃圾分类在小区里已形成了共识。”小区物业服务企业负责人称,小区的分类准确率在95%以上。

锦华苑小区不大,有200多户居民。2021年,小区积极响应“撤桶并点、定时定点”号召,建了一座垃圾房,全面实施垃圾分类。

小区垃圾分类,物业服务企业要发挥主体责任。物业服务人员不仅挨家挨户进行垃圾分类宣传,还考取了督导员证,早晚在桶边开展督查。一段时间后,业主们都养成了随手分的习惯。

在本市,像锦华苑这样的例子到处都是。“2021年4月,我们试行垃圾分类工作,2022年被评为省级高标准生活垃圾分类示范小区。”太平镇现代大厦物业服务人员称。

为了推动小区的垃圾分类,物业服务人员学习分类知识、考取督

导员证,开展桶边督导,劝导业主正确投放。同时,物业服务企业每个月开展垃圾分类评比活动,把评比结果贴在单元楼门口;每季度开展易腐垃圾积分兑换活动,提高业主积极性。

我市积极探索创新,把物业服务企业的主导作用贯穿于居民小区垃圾分类工作始终,促使其成为小区垃圾分类全链条体系的核心一环,打造“政府引导、物业为主、市场参与”的“物业+”模式。“物业+”模式入选全省七大推广模式。

居住小区“两定四分”100%

“厨房里放易腐垃圾桶,客厅放易腐垃圾桶和其他垃圾桶,平时分类投放非常方便。”城西街道芝村居民陈女士说,垃圾分类已成为习惯。

2022年,我市全域推进无物业小区、城中村等“撤桶并点、定时

定点”,芝村村两委积极响应。经过选址,村里在南北两区各设两个垃圾分类房。村民们对这项工作较为支持,虽有个别村民持不同意见,但经过引导、解释,很快接受了。村民们说,“撤桶并点”后,村里环境明显变好了。

太平街道东辉小区是个无物业小区,小区业委会落实垃圾分类主体责任,取得了较好成效。小区里完成了6处垃圾房的设置,每个垃圾房不仅有督导员督导,还有业委会成员监管。针对不配合的业主,业委会成员会上门劝导,引导他们按时规范投放。目前,东辉小区生活垃圾分类准确率达到90%以上。

今年,我市实施精准精细化分类,全面深化生活垃圾“撤桶并点、两定四分”分类模式。目前,全市居住小区100%实施定时定点分类投放,居住小区整体分类准确率达到92%以上。

(下转第三版)

市委常委会 第87次会议召开

本报讯(记者柳文岳)12月11日,十五届市委常委会第87次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神,习近平总书记在党外人士座谈会、视察信息支援部队时的重要讲话精神。

会议研究了市十五届四次党代会有关事项,并研究了其他事项。

今年8月以来,湖漫水库水质持续稳定在Ⅱ类,这离不开每位参与“湖漫库区生态搬迁和环境治理”的工作人员的辛勤付出与无私奉献。近日,市委、市政府对其中表现突出的70名工作人员给予及时奖励。即日起,市融媒体中心以获及时奖励的三位同志为典型,深入挖掘他们在搬迁和治理一线的工作经历、感人故事与突出贡献,全方位、多角度展现他们勇于担当、甘于奉献的精神风貌。

倪霄炜:架起干群信任桥 库区搬迁中的 坚守与奉献



记者 彭佳妮 通讯员 蒋友彬

在石桥头镇,无论是湖漫库区移民复建房的施工现场,还是涉及安置房征地的村庄,抑或是库区集体房屋的拆除现场,总能看到石桥头镇副镇长倪霄炜忙碌奔波的身影。

自从2023年9月湖漫库区环境综合整治和生态搬迁工作开展以来,倪霄炜便扎根征迁一线,400多个日夜从未退缩。他以敢为善成的实干精神和扎实的工作实绩赢得拆迁群众的信赖,成为他们的“知心人”,也在同事心中树立起攻坚“先锋军”的形象。

2023年9月12日,倪霄炜进入湖漫库区生态搬迁洞桥村二、双岙村工作组,并担任副指挥。两个村此前经历过三次拆迁,留下诸多错综复杂的历史问题,有些家庭内部情感纠葛和利益纷争比较突出,致使拆迁难度从初始的资料预审阶段便居高不下。

任务艰巨,时间紧迫,倪霄炜以“政策准、走得好、干得实”为总要求,率领工作组迅速投入工作。在工作中,他走村入户,用心倾听群众诉求,耐心地把政策、法规阐释明白,认真地为群众算细账,不厌其烦地为群众化解矛盾纠纷,全力以赴推进搬迁工作。

洞桥村一户姜姓三兄弟矛盾重重,在父母挂靠问题上争执不下,互不相让。老二又深陷房屋买卖纠纷与债务纠纷的泥淖中,情况复杂棘手。倪霄炜带领工作组成员把情理、政策法规“掰开揉碎”,一次次与三兄弟倾心长谈,条分缕析地阐述其中利害关系。不仅如此,还积极为老二咨询法院相关事宜,妥善化解老二的经济纠纷。最终,姜家三兄弟均如期签约。在房屋腾空之际,倪霄炜还赶到现场,帮助姜家老人搬运行李。

真心才能换得真心。房屋腾空顺利完成后,姜家兄弟满怀感激,特意给倪霄炜送去谢礼,却被拒绝。“我绝不能收受群众礼物。他们执意要我收下这份心意,我只好让他们在孩子结婚时请我喝个喜酒,这便是最好的心意表达。他们听我这么说,才肯把礼物拿回去。”他用实际行动在群众与干部之间架起了一座信任与尊重的桥梁。

在洞桥村二、双岙村的搬迁过程中,有十多户家庭需要巧用“磨”字诀完成搬迁签约与房屋腾空事宜。工作有难度,倪霄炜从不抱怨,而是挺身而出、迎难而上,克服一切困难,争取群众的支持和信任。“没有什么秘诀,就是优先解决群众遇到的困难,然后沟通搬迁的问题。”倪霄炜用质朴的语言,道出了为群众服务的纯粹初心。

直到今年6月底,历经6个月的埋头苦干,湖漫库区192户群众的签约与房屋腾空工作成功完成。而这只是倪霄炜日常工作的一个缩影。从2023年12月担任石桥头镇副镇长并分管城建工作起,他始终奋战在一线。

目前,库区移民的异地复建房正在拔地而起,库区移民安置公寓的征地工作接近尾声。为了让群众在“下山搬迁”后,尽快步入“幸福安居”的美好生活,倪霄炜的奔波仍在继续。而他的汗水,将继续挥洒在库区、涉及征地的村庄里和复建工地上。



470年的文化传承

怕上火 吃高橙

扫码购买



本报讯(记者赵云 通讯员郑秋萍)



记者赵云 通讯员郑秋萍

12月8日,台州市科技馆内,垃圾分类讲师郑军为学生、家长们作垃圾分类讲座,获得阵阵掌声。

郑军是我市实创物业的一名工作人员,负责箬横镇泰和园、万和园两个小区的垃圾分类工作。在做好小区垃圾分类的同时,他加入箬横镇绿叶拉风志愿队,成为垃圾分类讲师,开展一系列垃圾分类志愿活动。

从“物业自治”到“志愿服务”,郑军见证了垃圾分类如何在我市成为新时尚。

“物业+”模式 获得肯定

12月9日上午,太平街道锦华苑